ĐÁP ÁN SINH 12 (11/03/2017)
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: 
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II.  PHẦN TỰ LUẬN: 
Câu 1. (0,5 điểm) Nhân tố tiến hóa là gì? Kể tên các nhân tố tiến hóa. 

· Là những nhân tố làm thay đổi TS alen và thành phần KG trong quần thể.(0,25)

· Đột biến, di nhập gen, chọn loc tự nhiên, các yếu tố ngẫu nhiên, giao phối không ngẫu nhiên (0,25) (thiếu 1 nhân tố là không có điểm)
Câu 2 (0,5 điểm) Kể tên các nguồn biến dị di truyền cung cấp cho tiến hóa 
Đột biến, biến dị tổ hợp

Câu 3 (1,0 điểm) Trình bày các hình thức cách ly trước hợp tử.(nếu HS chỉ kể tên mà không phân tích thì cho 0,25)
· Cách li nơi ở (sinh cảnh):  các cá thể sống trong cùng một  khu vực địa lí, sinh cảnh khác nhau nên không thể giao phối với nhau (0,25)
· Cách li tập tính:  các cá thể thuộc các loài khác nhau có những tập tính giao phối riêng biệt nên không thể giao phối với nhau(0,25)
· Cách ly thời gian (mùa vụ): Thời gian sinh sản vào mùa khác nhau nên chúng không thể giao phối với nhau. (0,25)
· Cách ly cơ học: Cấu tạo cơ quan sinh sản khác nhau nên chúng không thể giao phối với nhau(0,25)
